

Проведем фронтовую декаду по завершению уборки урожая

Об обращении колхозников колхоза „Трактор“, Абабковского сельсовета, Павловского района, ко всем колхозникам, работникам МТС и совхозов Горьковской области по проведению фронтовой декады по завершению уборки урожая

Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 12 августа 1943 года

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить инициативу колхозников колхоза „Трактор“, Павловского района, обратившихся ко всем колхозникам, работникам МТС и совхозов области с предложением о проведении с 15 по 25 августа фронтовой декады по завершению уборки урожая.

2. Рекомендовать всем правлениям колхозов, руководителям МТС и совхозов обсудить это обращение

на собраниях колхозников, работников МТС и совхозов, взяв конкретные обязательства по завершению уборки урожая.

3. Бюро обкома ВКП(б) придает исключительно важное значение инициативе колхоза „Трактор“ о проведении фронтовой декады и обязывает райкомы ВКП(б) и все первичные парторганизации, райисполкомы и сельсоветы, правления колхозов, руководителей МТС в совхозов по-большевистски воз-

лгать проведение фронтовой декады и добиться завершения уборки колосовых, бобовых культур и семеновников многолетних трав в каждом колхозе и совхозе, а также мобилизовать силы колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов на выполнение плана сдачи сельскохозяйственных продуктов государству и проведение осеннего сева.

ОБКОМ ВКП(б).

Обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели „Трактор“, Абабковского сельсовета, Павловского района, ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области

Дорогие товарищи!

С чувством огромной радости встретили мы приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина о взятии Красной Армией городов Орел и Белгород. Взятие Орла, который немцы укрепили в течение почти двух лет, свидетельствует о том, что Красная Армия в ходе войны выросла, окрепла, закалилась и превратилась в несокрушимую силу. Красная Армия не только выдержала напор фашистских бронированных полчищ, но, взяв инициативу в свои руки, сама перешла в решительное наступление и освобождает ежедневно от фашистских разбойников все новые города и села.

Приветствуя славных защитников Родины с одержанными победами, мы твердо уверены в том, что недалек тот радостный день, когда враг будет окончательно изгнан из пределов Советского Союза. Успехи бойцов на фронте влияют в нас, работников тыла, новую энергию, зовут к неустанному труду для окончательного разгрома немецких захватчиков.

В настоящее время во всех колхозах проходит уборка урожая. Эта важнейшая военно-хозяйственная задача является нашим фронтом. Мы хорошо знаем, что от быстроты и качества уборки урожая в немалой степени зависят успехи на фронтах войны. „Уборка—дело сезонное,— указывал товарищ Сталин,— и она не любит ждать. Убрал вовремя—выиграл, опоздал в уборке—проиграл.“

С полным сознанием своего долга перед Родиной, Красной Армией,

воодушевленные приказом товарища Сталина, мы решили провести в своем колхозе с 15 по 25 августа фронтовую декаду по завершению уборки урожая и берем на себя следующие обязательства:

1. Закончить косовицу озимых и яровых культур на площади 994 га к 20 августа.

2. Скирдование хлебов провести до 23 августа.

3. На всей площади провести сгребание и сбор колосов, для чего привлечь 250 школьников и подростков. Провести приемку каждого гектара убранных площадей комиссией по качеству, выделенной правлением колхоза.

4. В период декады обмолотить хлеб с 50 проц. уборочной площади.

5. 18 августа полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам в количестве 156 тонн, а к 25 августа выполнить план сдачи овощей, кроме поздних культур, и не менее 70 проц. картофеля.

6. До 17 августа сколотить и заскирдовать семенники клевера с площади 80 га.

7. Осенний сев провести на высоком агротехническом уровне и закончить его к 25 августа.

Все уборочные работы проведем по четкому графику. Молотить и скирдовать хлеба будем круглые

сутки, а косовицу проводить от зари до зари.

На вывозку хлеба на приемные пункты Заготзерно, на подвозку снопов и другие транспортные работы привлечем 32 головы крупного рогатого скота.

В широких размерах применим ручную подноску снопов к скирдам. Рабочую силу расставим так, чтобы все колхозники и колхозницы, старики, подростки и школьники были заняты на уборке, чтобы каждый вложил свою долю труда в дело борьбы за высокий урожай.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов Горьковской области поддержать наше предложение, по боевому включиться и провести фронтовую декаду по завершению уборки урожая.

Уберем военный урожай быстро, высококачественно и без потерь!

Будем работать, не покладая рук, не оставим в поле ни одного колоска, досрочно выполним свои обязательства перед государством. Своим самоотверженным трудом поддержим наступление Красной Армии.

Все наши силы на помощь фронту, на разгром врага!

Да здравствует героическая Красная Армия и ее мудрый полководец Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

По поручению общего собрания колхозников письмо подписали:

Председатель колхоза—НОГТЕВ; секретарь парторганизации—ПОТАШЕВА; секретарь комсомольской организации—БОРЯГИН; полевод—КОЖИН; бригадиры: ШАНКОВ, СОРОКИН, ГУСЕВ, МОРОЗОВА, КРАЮШКИНА, БЕДИНА, колхозники-стахановцы: СОРОКИНА, ПУХОВА, УХЛОВА, КОЗИН, КОМЕНДАНТСКИЙ.

В ФОНД ЗДОРОВЬЯ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

Патриотическое движение колхозников и колхозниц Чкаловского района Горьковской области, начавших создание фонда здоровья для защитников Родины нашло горячий отклик в колхозах Ново-Дмитриевского сельсовета.

В ответ на обращение чкаловцев колхозы этого сельсовета решили сдать к 1 сентября в фонд здоровья защитников Родины, с молочно-товарных ферм колхозов 100 килограммов топленого масла.

ШИБАНОВ.

Слова разошлись с делом

12 гектаров в день должен засеивать озимых колхоз „Новый путь“ Ново-Дмитриевского сельсовета.

Воротясь за выполнение этого плана взял на себя обязательство председатель этого колхоза С. У. Подкустов.

Однако, взяв на себя обязательство, тов. Подкустов не организовал колхозный актив и всех колхозников на выполнение этого плана. Бригадиры Герасимов и Бычков ночами гуляют, а днем спят и не руководят работой колхозников.

В результате в колхозе за день

засеивают только 6 га—50 процентов плана.

16 августа пахари Крисянов и Подкустов, вместо пахоты, 3 часа спали на поле в самый разгар рабочего дня.

Председателю и бригадирам колхоза „Новый путь“ надо не на словах, а на деле выполнять свои обязательства, чтобы план осеннего сева был выполнен полностью и в намеченные сроки.

Колхозник В. А. СОЗОНОВ.

Обеспечим Красную Армию хлебом и овощами

В колхозе „Красный боевик“, Ново-Дмитриевского сельсовета в уборке урожая активно участвуют не только взрослые колхозники, но и подростки, старики и дети.

Взрослые колхозники работают на жнитве, подростки молотят, подвозят снопы в току и пахнут землю под сев озимых, а дети-школьники выбирают горох. Все жнеи и подростки работают не покладая рук от зари до зари, по 13—14 часов в сутки, стремясь быстрее убрать выращенный урожай, а он получился значительно лучше прошлогоднего, что и воодушевляет колхозников на успешную работу.

Колхозники, закончив жнитво озимых на площади 65 га, сейчас убирают урожай яровых. На 16 августа гороха было выбрано с площади 3 га из 10 засеянных, овса скошено 14 га из 20 засеянных, сжато яровой шпеницы 2,5 га из 6 и вытерблено льна 2 га из 10,5 га посеянных. За это время обмолочено ржи с 19 гектаров, овса с 3 га и гороха с 3 га.

Одновременно с уборкой колхоз полностью выполнил госпоставки по ржи в количестве 42,5 центнера, а причитающаяся шпеница и просо будут сданы при первом обмолоте. Кроме этого сдано огурцов 23,7 центнера при плане 7 центнеров и моркови 3,6 центнера из 9 по плану.

С 14 августа колхоз приступил к севу озимых и за два дня засе-

яно 8 га. План сева намечено перевыполнить на 10 процентов.

Благодаря звеньевой системе труда и индивидуальной сделке каждый колхозник старается перевыполнить свои нормы выработки и этого они добиваются. Так, например, колхозницы Е. А. Казякова, В. С. Изосимова ежедневно сжигают по 0,23—0,25 гектара при норме 0,15га. Перевыполняют нормы и подростки Настя и Катя Демины. Самоотверженно трудятся на пахоте, перевозке снопов и других работах 13 летний Ваня Демина. Не отстает от них 63 летняя колхозница Евдокия Ивановна Волкова.

В этом году колхоз засеял зерновыми и бобовыми культурами больше чем в прошлом году на 4,5 га, льном на 1 га, картофелем на 9,5 га, и всего засеяно 168,5 га, против 153,5 га прошлого года.

Задичи всех колхозников-взрослых в подростков продолжать самоотверженно работать и дальше. Нашим ответом на приказ товарища Сталина о новых победах Красной Армии должно быть в сжатые сроки и без потерь убрать урожай и тем самым полностью обеспечить хлебом и овощами Красную Армию, выдать продукции на трудные колхозникам больше, чем в прошлом году.

Председатель колхоза „Красный Боевик“ П. ШМЕЛЕВ.

Крупно-рогатый скот не используем на работе

Райземагдел дал задание всем колхозам обучить определенное количество крупно-рогатого скота и использовать его на возке снопов, а также на вывозке зерна и других продуктов для сдачи их в счет госпоставок.

Несмотря на это указание ни один колхоз Семиловского сельсовета не использует крупно-рогатый

скот в качестве тягловой силы.

В колхозе имени Дзержинского (председатель тов. Матвеев) должны были бы обучить 10 голов, но не обучено ни одной. Лошадей в колхозе мало, из за этого колхоз не выполнил план весеннего сева, а теперь затянул сдачу сева государству.

В. Ш.

СВОДКА

о ходе жнитва озимых и яровых по колхозам района на 15 августа 1943 года

Занимаемое место	НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	Выполнен план в процентах	Занимаемое место	НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	Выполнен план в процентах
1	Красный маяк	94,3	29	Имени Молотова (Шарнавка)	65,4
2	Им. Красной Армии	90,3	30	Красный партизан	65
3	Красное озеро	87,7	31	Новая заря (Солнце 2)	63,4
4	Красный бакеи	80	32	Серп и молот	62,4
5	Имени Сталина	78,2	33	Им. 1 мая (Тумалейка)	62,3
6	Им. 17 год. Октября	77,5	34	Им. Дзержинского	62,3
7	Красный восход	76	35	Путь Ленина	61,7
8	Коммунар	75,7	36	Большевик	61,4
9	Имени Кагановича	75,4	37	Красный родник	61,3
10	Красный боевик	75	38	Оборона	60,8
11	Сотрудник	74,5	39	Труд	60,1
12	Им. 7 с'езда Советов (Змейка)	73,9	40	Память Ильича	58,4
13	Имени 1 мая	72,3	41	Красная Велетма	57,4
14	Победа	71,3	42	Имени Жданова	57,2
15	Им. 7 с'езда Советов	70,2	43	Новый путь	57,1
16	Им. Париж. коммуны	70	44	Им. 7 с'езда Советов (Сарма)	56,8
17	Им. 17 партс'езда	70	45	Им. Карла Маркса	56,7
18	Им. 2 красового с'езда Советов	69,7	46	Новая жизнь	56,7
19	Новая заря	69,6	47	Имени Ворошилова	56,6
20	Красный трудовик	69,1	48	Имени Кирова	56
21	День урожая	68,2	49	Им. 2 пятилетки	55,4
22	Красная Борковка	68,1	50	Красный Октябрь	54,2
23	Им. 14 год. Октября	67,1	51	Им. Макс. Горького	49,4
24	Красное Пятово	66,8	52	Им. Молотова	48,8
25	Красная Норковка	66,2	53	Им. Кирова (Мяря)	45,5
26	Красная заря	66,1			
27	Имени 8 марта	66			
28	Красное солнце	65,7			
				ИТОГО по району	64,6

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 14 АВГУСТА

В течение 14 августа наши войска, наступающие из района СПАС-ДЕМЕНСКА, продвинулись вперед от 6 до 8 километров и заняли более 20 населенных пунктов.

На БРЯНСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление противника, на отдельных участках продвинулись вперед от 4 до 8 километров и заняли свыше 60 населенных пунктов.

На ХАРЬКОВСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки танков и пехоты противника, продолжили наступление, заняв несколько населенных пунктов.

На других фронтах наши войска вели разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

В течение 13 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 69 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 54 самолета противника.

Наши войска, овладев городом Спас-Деменск, продолжали наступление. Войска Н-ского соединения за три дня боев уничтожили до 8.000 солдат и офицеров противника, 58 танков, 128 орудий разного калибра и 160 пулеметов. Разбито и разрушено до 200 домов и блиндажей противника. Захвачено много трофеев, в том числе 4 склада с вооружением, несколько складов с продовольствием и различным военным имуществом. Части другого нашего соединения освободили 19 населенных пунктов и уничтожили не менее двух полков пехоты противника. Взято в плен до 300 гитлеровцев. Захвачено у немцев 9 паровозов, 184 вагона, 126 платформ с различным инженерным имуществом, подвижные ремонтные мастерские армейского значения, 4 продовольственных склада, большое количество боеприпасов и другие трофеи.

Развивая наступление, наши войска в течение дня продвинулись вперед от 6 до 8 километров и заняли свыше 20 населенных пунктов.

На Брянском направлении наши войска вели бой северо-восточнее города Карачев. В районе железной дороги противник на рассвете бросил в контратаку крупные силы пехоты и 24 танка. Огнем нашей артиллерии подбито 11 вражеских танков и несколько самоходных орудий. Контратака противника захлебнулась. На плечах отступающих гитлеровцев гвардейцы Н-ской части штурмом заняли сильно укрепленную и господствующую над местностью высоту. В боях на подступах к Карачеву в течение дня уничтожено 2.500 немецких солдат и офицеров, 20 танков и 98 орудий. Захвачены у противника 12 танков, 56 орудий и 42 миномета. Овладев районным центром Шаблыкино, наши войска продолжали наступление и, продвинувшись вперед, завалили более 30 населенных пунктов.

Уничтожено 16 автомашин, 6 танков, 21 вагон с артиллерийскими снарядами, 17 вагонов с патронами, 9 вагонов с авиабомбами и 9 цистерн с горючим. Группа партизан другого смоленского отряда проникла в расположение немецкого аэродрома, сожгла один самолет „Юнкерс-88“ и взорвала склад с авиационными бомбами. Взрывом уничтожены аэродромные постройки и несколько автомашин.

Многие жители Орла, вынесшие нечеловеческие страдания за время немецкой оккупации, при приближении к городу частей Красной Армии устремились навстречу своим родным освободителям. Немецко-фашистские мерзавцы расстреливали этих людей из пулеметов и автоматов. Гитлеровцы силой оружия под угрозой расстрела, угоняли мирных советских людей, жителей Орла на каторгу в Германию. Вопреки всем международным законам и обычаям ведения войны, гитлеровские бандиты хватили подростков и стариков, заключали их в лагеря и объявляли военнопленными.

Ниже приводится точный текст „объявления“ немецкого военного коменданта генерал-майора Гамана, расклеенного на улицах г-ра Орла за несколько дней до занятия его советскими войсками:

„ОБЪЯВЛЕНИЕ“

Орел объявляется боевой зоной

Гражданское население должно немедленно покинуть город в западном направлении. Повиданию города в другом направлении будет воспрепятствовано силой оружия.

Мужчины в возрасте от 15-ти до 55-ти лет, способные носить оружие, будут как и раньше задерживаться. Они избежат задержания только тогда, если немедленно явятся в лагерь военнопленных на Казарменной улице.

Каждое гражданское лицо, которое после наступления темноты будет встречено на улице, будет расстреляно.

Военный комендант Гаман генерал-майор“

Многим жителям г-ра Орла удалось спрятаться и избежать гитлеровской каторги и неминуемой гибели. Однако факт остается фактом, что немецкое командование сделало все от него зависящее, чтобы под угрозой расстрела угнать мирных жителей города. Приведенное же выше объявление немецкого военного коменданта г-ра Орла только еще и еще лишний раз подтверждает, к каким неслыханным злодейским мерам прибегает гитлеровское командование в отношении советских мирных граждан.

ни Кирова, „Вторая пятилетка“, Чупалейского сельсовета.

Плохо проводится обучение населения в деревне Грязной, Черной, в заводе № 2 медсаноборудования, в ремесленном училище № 20. Секретаря первичных организаций Осоавиахима тт. Пистелеву, Крылову, Быкову, Авдеву нужно понять всю важность этого мероприятия и улучшить свою работу, а секретарям партийных организаций необходимо оказывать им в этом повседневную помощь.

В период проведения IX Всесоюзных химических соревнований председателем райсовета Осоавиахима тов. Печникову, председателем сельсоветов и секретарям первичных парторганизаций необходимо до 25 августа с.г. полностью обеспечить обучение и переподготовку населения нашего района по ПВО и ПВХО. Систематически оказывать помощь председателям первичных орга-

Учащиеся ремесленного училища металлургов, соревнуйтесь за новые успехи!

В течение 2 квартала коллектив учащихся ремесленного училища металлургов № 15, во главе с мастерами, на основе подлинного социалистического соревнования добился заметных успехов.

Успеваемость учащихся по производственному обучению составляет 100 процентов, из них на хорошо и отлично 80,1 процента, успеваемость по теоретическому обучению 97 процентов, из них на хорошо и отлично 44 процента. Производственные мастерские четыре месяца держат переходящее знамя училища, ежемесячно выполняя план выше 200 процентов. Из месяца в месяц растет количество двухсотников (апрель—33, май—89, июнь—101, июль—127).

Производственные успехи сопровождались развертыванием массовой политической и воспитательной работы в коллективе. За это время комсомольская организация выросла на 153 человека. Комсомольцы тт. Самодуров, Лазарева, Сидорцев, Квасов, Выков, Никуличев, Дорохин, Афанасьев, Дроздов, Волнов, Юдин, Сергеев и другие показывают пример остальной молодежи и в учебе и в производственном обучении. Группы мастеров коммунистов тт. Талалыкина и Хлебникова являются целиком комсомольскими считаются одними из лучших групп в училище.

Лучшая группа токарей под руководством квалифицированного мастера тов. Погребняк, помощника мастера Квасова Игоря, групповеорга Шукина и групповеорга Александровской четыре месяца держит переходящее Красное знамя училища в соревновании групп. Программу мая эта группа выполнила на 395 процентов, июня—на 441, июля—на 443 проц. Учащиеся Шукин, Квасов, Большаков, Полшков, Комарова А., Полунина, Цикин выполняют задания до 500 процентов. Группа не имеет ни одного учащегося невыполняющего норму.

Серьезным соперником этой группы является группа кузнецов мастера Марушина, выполнявшая задание от 200 до 260 процентов. Замечательно работают кузнецы Фонин, Моторов, Квасов, Глазков. Лучших своих учащихся Самохвалова и Чернышева тов. Марушин откомандировал в МТС Вознесенского района для оказания помощи в уборочной кампании по ремонту сельскохозяйственного инвентаря. Группа токарей под руководством старого производственника Биткова, также выполняет задание свыше 300 процентов. Группа слесарей-ремонтников под руководством мастера Кокорева занимает в течение двух месяцев второе место в сорев-

новании групп. Помощник мастера этой группы Юра Самбуров за высокие производственные показатели и военную подготовку награжден значком „Отличник государственных трудовых резервов“.

Из группы вальцовщиков № 10 второй месяц занимают штатные рабочие места, работая в нужные и ответственные моменты по 12 часов без подмены. Храмов, Михайлов, Чернышев, Соловьев, Ругалин и другие хорошо справляются с работой, вполне заменяя старых квалифицированных рабочих.

Очень много поработал коллектив учащихся и, особенно, комсомольская организация и совет училища над созданием необходимых бытовых условий и организации досуга учащихся. В общежитии наведен должный порядок и чистота, в этом немалая заслуга бытового сектора комитета ВЛКСМ и совета училищ, которыми руководят Вася Козырев и Володя Соловьев.

Добавшись отличного санитарного состояния в общежитиях, они поставили перед собой задачу о создании уюта в комнатах и сейчас эта работа проводится очень энергично, в нее включены все девушки училища. В свободное время учащиеся имеют возможность потанцевать, поиграть в шахматы, пашки, олланд, на гармонике и других музыкальных инструментах, почитать свежий номер газеты, устраиваются вечера аттракционов, пляски, вечера самодельности.

Имеются достижения и военно-физкультурной работе, которую возглавляет старший военрук училища тов. Гельфонд. И в зимнем и летнем комсомольско-профсоюзных кроссах наше училище заняло первое место в городе, получив почетную грамоту городского оргкомитета и жюри. Подготовлено значков ПВХО 558, ГТО-354, ВС 1 ст.—130, сачдружиц-28, снайперов-12. Сейчас учащиеся обучаются в спецподразделениях, серьезно готовят себя для защиты родины. Футбольная команда имела не одну встречу на стадионе металлургов. На спортплощадках и в физгородке ежедневно тренируются и занимаются команды ДСО.

Коллегия главного управления по итогам Всесоюзного социалистического соревнования 2 квартала отметила хорошую работу нашего училища. Это большой шаг вперед, это достигнуто большим и упорным трудом всего коллектива и особенно мастеров.

Однако мы не имеем права успокаиваться на достигнутом. Немало еще неполадков в нашей работе. Некоторые учащиеся ведут себя недисциплинированно, имеют плохие оценки, недостаточно развернуто индивидуальное соревнование, не все еще сделано в общежитиях, низок еще процент успеваемости по теоретическому обучению, мало учащихся с хорошими и отличными отметками.

Если устранить эти недостатки, мобилизовав весь коллектив на широкое развертывание социалистического соревнования, то в третьем квартале мы сумеем добиться лучшей оценки и завоевать право на премию во Всесоюзном социалистическом соревновании ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО.

Заместитель директора ремесленного училища металлургов № 15

Л. ПОДБЕРЕЗСКАЯ.

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН.

Подготовим население к противовоздушной и противохимической обороне

По решению Центрального Совета Осоавиахима с 1 апреля по 1 октября с.г. проводятся Всесоюзные соревнования по ПВО и ПВХО. Основными задачами соревнования являются: проведение подготовки всего населения по ПВО и ПВХО, не прошедших обучение в 1941—42 гг. по 28 часовой программе, а также переподготовка по 6 часовой программе лиц прошедших обучение в 1941—42 гг.; укрепление работы существующих организаций и создание новых первичных организаций Осоавиахима с вовлечением в них новых членов.

В проводимых VIII химических соревнованиях наш район занял третье место в области. В соревновании принимало участие 9 первичных организаций Осоавиахима. На 15 июля с.г. райсоветом

Осоавиахима было привлечено для обучения населения по ПВО и ПВХО 76 процентов количества людей намеченных по плану. Из них 6000 человек уже закончили обучение. Для проведения этой работы привлечено 89 инструкторов.

Там, где такому важнейшему мероприятию руководители партийных и профсоюзных организаций оказывают внимание, дело обучения населения противовоздушной и противохимической обороны проходит успешно. Например, в с. Борковка (руководитель избач тов. Орлова), из числа охваченных обучением 120 человек, закончили обучение 80. В селе Вилия обучается 84 человека, занятия проводит председатель сельсовета тов. Круглов. Закончено обучение и в колхозах име-